

## 重点

卫生部专家来德州检测碘盐

# 抽检9个食盐销售点均合格

本报7月14日讯(记者 徐乐静 通讯员 高长征) 14日,记者从德州市盐务局了解到,11日至13日,卫生部研究员来到德州开展碘盐检测与实验室网络建设督导工作,抽查了平原县、临邑县两地三个乡镇,现场检验的人口食盐合格率达到了100%。

据了解,德州市有的县市属于高碘地区,还有的属于非高碘地区,市民所食用的既有

非碘盐、也有加碘盐,其中庆云、禹城、平原和齐河4个县市部分乡镇是高碘地区,也有部分乡镇是缺碘地区。“这4个县市既销售无碘盐又销售有碘盐。”德州市盐务局工作人员说,另外临邑县是非高碘地区,销售的全部是有碘盐。

11日至13日,国家卫生部和省市地方病防治研究所、疾病控制中心和德州市盐务局相关工作人员在平原县、临邑县

进行碘盐检测。“这次抽查的目的就是了解碘盐、非碘盐交叉供应地的食盐销售情况。”14日,盐务局工作人员告诉记者,卫生部专家的此次抽查,山东省仅选择了德州一地作为抽查对象,主要抽查了平原县一个非碘盐供应区域和碘盐供应区域,还有临邑县碘盐供应区域。

“查看食盐销售计划、实际销售记录、仓储和物流等情

况。”市盐务局工作人员说,全市有18000多个食盐销售网点,平原县有1300多个,临邑县有1700多个。“专家调查了9个食盐销售网点,到12户村民家中实地查看用盐情况,现场检测的人口食盐并无差错,合格率达到了100%。”

据介绍,从专家与食盐销售网点经销商、村民的交谈中可以看出,大部分市民能够明确区分碘盐和非碘盐的食用。

## ○相关链接

### 半年查获非法盐产品44吨

14日,记者从德州盐务局了解到,1—6月,全市查获各类涉盐违法案件共485起,没收非法盐产品44.1吨,其中,德州市盐政稽查大队在市区查获涉盐违法案件115起,没收盐产品14.5吨。

另外,市区所查获的涉盐违法案件中,使用工业盐充当食盐进行食品加工的案件有30多起。7月份截至14日,市区查获涉盐违法案件15起,没收盐产品2.2吨。



## 校园离意浓

随着高校暑假的到来,14日,德州学院门口大批学生收拾行囊,踏上回家的旅程。

本报记者 马志勇 摄

## 德州食用油暂未涨价

部分商家表示在等厂家的通知

本报7月14日讯(见习记者 李振超 白云保) 近日,发改委约谈食用油企业暂缓涨价的限价令到期后,北京、济南等地部分食用油价格开始悄然上调,上调幅度多在5%—10%。12日,记者走访了德州各大超市和便民市场,发现城区食用油价格总体稳定,并未出现价格上涨,部分品牌食用油还在打折促销。

在调查中记者看到,一超市内某品牌玉米胚芽油正在降价促销,降幅达到了10元以上。11时许,记者又走访了市区部分便民市场,发现食用油价格也未出现上涨。

14日上午,记者来到湖滨大道某大型超市,在食用油货架上,记者看到各大品牌食用油价格均未发生变化,虽然北京、济南等地的

鲁花花生油已经悄然涨价,但该超市内的5L装和5.436L装鲁花花生油价格仍然未变,为105.9元和115.9元。该超市食用油专柜负责人告诉记者,目前各品牌食用油均未涨价,但是“知道食用油就要涨价了”。但当记者询问何时涨价时,该负责人表示“要等厂家的通知”。

随后,记者来到东风中路一超市食用油专柜,这里的食用油价格也“按兵不动”。一位金龙鱼食用油促销员告诉记者,现在外地超市的部分食用油都已经涨价了,但德州食用油的价格基本上没变。“这两天有市民过来问食用油会不会涨价,现在我们也不好说。”该促销员表示,因为没有接到涨价时间的通知,所以食用油价格未出现变动。